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問 1

(1) (P  (Q  R))  S の選言標準形と連言標準形を示せ．

= (P  (Q  R))  S

= (P  (Q  R))  S

= (P  (Q  R))  S

= (P  Q  R)  S ... 選言標準形

= (P  S)  (Q  S)  (R  S) ... 連言標準形

(2) ((P  (Q  R))  (S  R))  (S  Q) を簡単にせよ．

((P  (Q  R))  (S  R))  (S  Q)

= ((P  (Q  R))  (S  R))  (S  Q)

= ((P  (Q  R))  (S  R))  (S  Q)

= ((P  (Q  R))  (S  R))  (S  Q)

= ((P  (Q  R))  (S  R))  (S  Q)

= (P  Q  R)  (S  R)  S  Q

= ((P  Q  R)  Q)  ((S  R)  S)  S  Q

= (((P  R)  Q)  (Q  Q))  ((S  S)  (R  S))  S  Q

= ((P  R)  Q)  (R  S)  S  Q

= ((P  R)  Q)  R  S  Q

= (P  R)  R  S  Q

= Q  R  S (∵ (A  B)  B  B) ... 連言標準形，選言標準形
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問 2

意味の木を用いて，恒真，恒真ではないが充足可能，恒偽（充足不能）を判定せよ．

(1) P  Q  (P  R)  (Q  S)  (R  S)

P  Q  (P  R)  (Q  S)  (R  S)

= P  Q  (P  R)  (Q  S)  (R  S)

P P

T  Q  (F  R)  (Q  S)  (R  S) F

= Q  R  (Q  S)  (R  S)

Q Q

T  R  (F  S)  (R  S) F

= R  S  (R  S)

R R

T  S  (F  S) F

= S  S

S S

F F

ゆえに，与式は充足不能（恒偽）
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(2) ((P  R)  (Q  S))  ((P  Q)  (R  S))

((P  R)  (Q  S))  ((P  Q)  (R  S))

= ((P  R)  (Q  S))  ((P  Q)  (R  S))

= ((P  R)  (Q  S))  ((P  Q)  (R  S))

= ((P  R)  (Q  S))  (P  Q  (R  S))

= (P  R)  (Q  S)  P  Q  (R  S)

P P

(T  R)  (Q  S)  F  Q  (R  S) (F  R)  (Q  S)  T  Q  (R  S)

= R  (Q  S)  Q  (R  S) = T

Q Q

R  (T  S)  F  (R  S) T

= R  S  (R  S)

R R

F  S  (T  S) T

= S  S

= T

ゆえに与式は，恒真である．


